

关衷效、常晓勇在永川区发展改革委调研时强调 统筹项目建设、民生实事、能源建设 推动经济社会高质量发展

本报讯(渝西都市报记者 彭禹乔)1月6日,永川区委书记关衷效,区委副书记、区长常晓勇前往区发展改革委,专题调研全区重点项目建设、民生实事推进、能源建设情况。关衷效强调,要深入学习贯彻习近平总书记视

察重庆重要讲话重要指示精神,认真落实中央、市委经济工作会议精神,统筹项目建设、民生实事、能源建设,努力推动经济社会高质量发展。

区领导李洁、徐秀霞参加。

在区发展改革委,关衷效听取了

相关工作情况汇报。关衷效指出,要做实做细项目,进一步细化目标任务、做实项目支撑,确保定一个、干一个、成一个。要细化前期工作,认真核对前置要件,倒排开工计划、时序,推动项目早开工、早放量。要强化服务保

障,及时协调解决项目推进过程中的困难问题,加快项目建设,将有效投资切实转化为新增产能。要守牢安全底线,加强全过程安全监管,积极化解矛盾纠纷,坚决防止发生较大及以上生产安全事故。

永川区政协专题协商区法院区检察院工作报告 文良印主持并讲话

本报讯(渝西都市报记者 钟梅)1月3日,永川区政协召开区人民法院、区人民检察院工作报告(征求意见稿)专题协商座谈会。区政协主席文良印主持并讲话。

区政协副主席王晓英、张前勇、代永强、徐静秋、颜加洪等参加会议。

关于法院工作,会议认为,报告客观全面、实事求是总结过去一年的主要工作,对2025年工作作出科学安排,思路清晰、措施有力。会议强调,区法院要深入贯彻习近平法治思想,牢牢把握司法精准发力的

切入点,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的重要作用,进一步推动国家重大战略落地落实;扎实做好惩治犯罪、保护人民、定纷止争、化解矛盾工作,进一步谱写司法为民的新篇章;持续锻造过硬队伍,加强政治建设,铸牢忠诚之魂,为加快培育建设市域副中心城市提供更加有力的法治服务保障。区政协将切实发挥统一战线组织和专门协商机构作用,充分运用专家委员和法律界专业人才优势,谋良策、建真言、聚共识,为推动法院工作高质量发展贡献

智慧力量。

关于检察院工作,会议认为,一年来,区检察院全面履行检察职能,积极推进司法改革,加强检察队伍建设,各项工作取得新进展。会议强调,区检察院要进一步增强用法治力量服务工作大局的政治自觉,从政治高度、全局高度思考和谋划检察工作,助推中央、市委、区委决策部署落地见效;进一步增强建设更高水平法治永川的行动自觉,为民司法、公正司法,更好彰显人民检察为人民的本质属性;进一步

增强提高自身建设水平的思想自觉,深化改革、从严治检,打造政治过硬、本领高强的检察铁军。区政协将充分发挥专门协商机构作用,为区检察院更好履行职能广谋良策、广聚共识,助推全区检察工作高质量发展。

会上,区法院、区检察院主要负责人分别就报告起草情况、主要内容作说明,与会委员围绕两个报告起草情况和主要内容,结合各自工作实际和调查研究情况发表意见建议。

永川区统一战线传达贯彻中央、市委、区委经济工作会议精神专题会议召开

本报讯(渝西都市报记者 潘玥希)1月6日,永川区召开全区统一战线传达贯彻中央、市委、区委经济工作会议精神专题会议,区委常委、统战部部长陈小东主持会议并讲话,各民主党派、统战团体负责人及区委统战部、区工商联、区侨联全体机关干部参加会议。

会议指出,全区统一战线要统一思想认识,准确理解当前经济面临的困难问题、今年经济工作的目标任务和做好今年经济工作的具体要求,始终保持奋进者姿态、激发创造性张力,全面提振干事创业的精气神。

会议强调,全区统一战线要发挥优势

作用,凝心聚力服务全区发展大局,提高建言献策质量、做实社会服务品牌、用好港澳台侨资源,围绕区委确定的“加快培育建设市域副中心城市、打造渝西国际开放枢纽”目标,建诤言、献良策、谋实招。要围绕重点任务,在提振发展信心上下功夫、在增强发展活力上下功夫、在优化发展环境上下

功夫,迭代升级促进民营经济发展“1+10+N”政策体系,以实际行动推动民营企业家健康成长、民营经济健康发展。要加强工作对接、注重工作谋划、守牢工作底线,为加快培育建设市域副中心城市、打造渝西国际开放枢纽凝聚统战合力、彰显统战担当、作出统战贡献。

在绿水青山间书写履职答卷 ——永川区人大城环委2024年亮点工作

作,圆满地完成了各项工作任务。一年来,永川区城环委组织召开全体会议4次,协助永川区人大常委会开展听取和审议专项工作报告1项、执法检查1项、专题调研1项、代表集中视察1次、备案审查规范性文件3件、重点督办代表建议2件、督办区级重点民生实事4件。

专项审议 提升城市饮水质量

水环境状况和水环境治理情况,备受群众关切和社会关注。永川区人大城环委始终把关系人民群众切身利益和社会普遍关注的水环境问题作为监督重点,严格依法行使各项职权,增强监督力度,提高监督实效。

在2024年审议环保工作中,永川区人大常委会委员们针对自来水厂尾水利用不合理情况,提出提高自来水质量水平的建议。永川区人大常委会高度重视,责成区人大城环委督促落实。随后,区人大城环委组织人大代表多次实地调研,并协调相关部门实施,推动区城管局实施了城区水厂尾水治理工程,制定尾水接入污水处理厂方案。一水厂排放工程竣工验收于7月

24日,并领取《排水许可证》,7月25日正式停止储泥池上清液和离心脱水机脱泥滤液回用,尾水均排入市政污水管网。二水厂、三水厂尾水也于11月10日全部接入污水管网,至此城区饮用水质量得到大大提升。

永川区人大城环委主任委员白权伦介绍,2024年,永川区人大城环委协助区人大常委会牵头完成了听取和审议区人民政府关于永川区2023年环境状况和环境保护目标完成情况议题的调查。3—4月,永川区人大常委会成立议题调查组,采取听取汇报、实地调查、明察暗访、座谈讨论、查阅资料等方式,全面掌握情况,汇总分析梳理,形成调查报告,同时认真开展审议意见跟踪督办工作。永川区人民政府高度重视,将审议意见内容梳理细化成3大类19条任务,逐一落实到各镇街、区政府有关部门,要求各责任单位强化责任意识,立行立改。

永川区政府深植绿色发展理念,坚持以高水平保护促进高质量发展,在全区经济社会发展中强调生态优先、绿色发展主线,不断调整优化产业结构,大力培育发展绿色低碳产业。2024年1—12月大陆溪

河湾凶断面、临江河茨坝、九龙河矮墩桥、小安溪双河口断面水质均值均为Ⅲ类,2个城市饮用水源地水质达标率为100%。北山路国控站优良天数达319天,同比增加16天,优良率87.5%。细颗粒物(PM2.5)浓度均值33.6微克/立方米,同比下降12.9%;臭氧(O₃)浓度均值156微克/立方米,同比下降2微克/立方米,降幅1.3%。

执法调研 守好生态发展底线

环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。良好的生态环境是最普惠的民生福祉。民之所望,政之所向。2024年,永川区人大城环委聚焦城市建设、生态环境等领域的重点问题,通过开展执法检查、专题调研等方式,打好监督“组合拳”,守好发展和生态两条底线。

在开展执法检查中,永川区人大城环委协助区人大常委会对全区贯彻实施《重庆市矿产资源管理条例》情况开展执法检查。执法检查组采取听取汇报、实地走访、查看资料、召开座谈会等方式开展了检查。

(下转6版)



今年初,永川城区一、二、三水厂尾水全部接入污水管网,实现了城市饮用水水质的极大提升,这得益于永川区人大城环委的大力监督。永川区人大城环委在调研水环境工作时,发现自来水厂尾水利用存在不合理情况,遂认真协调相关部门,督促实现城区饮用水质的提升。在调研乡镇工作时,积极组织相关部门和镇街,重点开展“碧水行动”“田园行动”“绿地行动”,持续有序地推动代表走基层活动的深入进行……

2024年,永川区人大城环委在永川区人大及其常委会的坚强领导下,采取视察、调研、执法检查等形式,依法履职、务实工